

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 55 (2475)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР

Председатель Совета Министров СССР, Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, выступая на сессии Верховного Совета СССР с докладом об отмене налогов с рабочих и служащих, подробно осветил вопросы внутреннего положения Советской страны и остановился на международных проблемах. Он сказал, что Совет Министров СССР вносит на рассмотрение Верховного Совета проект Закона об отмене налогов с рабочих и служащих и других мероприятиях, направленных на повышение благосостояния советского народа. Второй вопрос — о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

Глава Советского правительства подчеркнул, что повестка дня вполне соответствует весеннему подъему и радости, отражает заботу нашей партии и правительства о непрерывном росте благосостояния советского народа, еще раз убедительно подтверждает мицелийский характер политики Советского социалистического государства.

Касаясь итогов минувшего года, Н. С. Хрущев заявил, что это был год выдающихся достижений в развитии производительных сил, в создании материально-технической базы коммунизма. Мы никогда за один год не делали так много, как в 1959 году — первом году семилетки. Предварительные итоги за первые четыре месяца показывают, что план второго года семилетки успешно выполняется. В ходе всенародной борьбы за досрочное выполнение наших планов принимает все более широкий размах замечательное движение бригад коммунистического труда, которое выдвинуло много людей смелой мысли, новаторов производства, показывающих пример коммунистического отношения к труду.

Все народы нашей многонациональной Родины, отметил Н. С. Хрущев, вносят свой вклад в великое дело строительства коммунизма, еще больше крепят союз и дружба народов СССР, их единство и сплоченность вокруг своего авангарда — Коммунистической партии.

Председатель Совета Министров СССР подчеркнул, что на основе решений XX и XXI съездов Коммунистическая партия неуклонно осуществляет программу подъема благосостояния и культуры со-

ветского народа. Он отметил, что на основе роста национального дохода в СССР значительно увеличилась реальная заработка рабочих и служащих, повысились реальные доходы крестьян.

Товарищ Н. С. Хрущев сказал, что по заданию Центрального Комитета партии и Советского правительства пани плановые органы разрабатывают план экономического и культурного развития страны на ближайшие 20 лет, открывающий перспективы невиданно быстрого продвижения страны по пути к коммунизму. У нас есть все условия к тому, чтобы в ближайшее время советский народ стал жить еще лучше, еще богаче и радостнее.

Среди мероприятий, направленных на дальнейшее последовательное повышение благосостояния советских людей, важное место занимает отмена взимания налогов с населения. Это крупное мероприятие, имеющее большое экономическое и политическое значение.

Освобождение от налогов — давняя мечта трудящихся. Но может ли она осуществиться в условиях капитализма? — говорит товарищ Хрущев. — Конечно, нет, — отвечает он. Одна из характерных черт капитализма на всех этапах его развития — безудержный рост налогов с населения. Особенно возросли налоги в эпоху империализма в связи с колossalным ростом военных расходов и разбуханием государственного аппарата.

В современных условиях благодаря достигнутым успехам в развитии экономики, укреплению финансов и дальнего обращения Советский Союз располагает необходимыми ресурсами для того, чтобы уже в нынешнем году приступить к отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих. Внесенный на обсуждение Верховного Совета проект Закона предусматривает осуществить отмену налогов по этапам, начать ее уже в этом году и закончить в 1965 году. Причем имеется ввиду начать отмену налогов в первую очередь с рабочих и служащих с относительно меньшими заработками, а затем постепенно прекратить взимание налогов со всех рабочих и служащих.

Доходы рабочих и служащих в результате полной отмены налогов возрастут к 1966 году примерно на 74 миллиарда рублей в год. Это явится важной дополнитель-

ной мерой, направленной на дальнейшее повышение благосостояния народа.

Товарищ Н. С. Хрущев подробно говорил о том, как предполагается провести в жизнь отмену налогов, он отметил, что сельскохозяйственный налог временно следует сохранить, поскольку он играет известную роль в укреплении трудовой дисциплины колхоза и в регулировании доходов колхозников от личного подсобного хозяйства. Со временем созревают условия для отмены и сельскохозяйственного налога.

Большое внимание в своем докладе Н. С. Хрущев уделил задачам повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Он указал, что в условиях социализма бороться за лучшую жизнь — это значит, прежде всего, бороться за повышение производительности труда. Только труд создает материальные и духовные блага, преображает и украшает землю. Только труд ведет к полному и окончательному торжеству нового общественного строя.

Одновременно с рассмотрением вопроса об отмене налогов с населения, продолжал Н. С. Хрущев, предлагается обсудить и решить на сессии Верховного Совета еще один крупный вопрос нашей финансовой политики — о целесообразности укрупнения советской денежной единицы путем изменения существующего масштаба цен.

Товарищ Хрущев сказал, что если до Великой Отечественной войны объем валовой продукции, товарооборота, фонд заработной платы выразился в миллиардах и десятках миллиардов рублей, то теперь эти показатели определяются в сотнях миллиардов и триллионах рублей. В этих условиях стало необходимым укрупнить нашу денежную единицу, увеличить золотое содержание рубля и пересмотреть масштаб цен.

Совет Министров СССР рассмотрел этот вопрос и принял решение повысить с начала

1961 года масштаб нашей денежной единицы в 10 раз и в связи с этим выпустить в обращение новые деньги. Это мероприятие не вызывает никаких потерь ни со стороны населения, ни со стороны государства. Укрупнение денежной единицы означает снижение в 10 раз против нынешнего уровня всех оптовых закупочных и розничных цен, а также плату за все услуги

V сессия Верховного Совета Союза ССР

В Москве 5 мая начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца и в помещении Кремлевского театра состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

Единогласно утверждена следующая повестка дня работы сессии:

- Об отмене налогов с рабочих и служащих;
- О мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день;
- Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Затем в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречается появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Слово для доклада об отмене налогов с рабочих и служащих предоставляется Председателю Совета Министров СССР, Первому Секретарю ЦК КПСС депутату Н. С. ХРУЩЕВУ.

Появление на трибуне главы Советского правительства было встречено бурной овацией.

Доклад товарища Н. С. Хрущева выслушивается с огромным вниманием.

ТАСС

представляемые населению: этих товаров в Соединенных Штатах Америки.

Все проведенные нами мероприятия и намечаемые новые планы, сказал товарищ Хрущев, выгодно отличают наш социальный строй, нашу советскую систему от строя капиталистического.

На деле, на фактах самой жизни, своим трудом, своими успехами, самой практикой мы опровергаем ложь буржуазных политиков и философов, что капитализм обеспечивает самый высокий уровень жизни народа.

Заключительную часть доклада Председатель Совета Министров СССР посвятил предстоящему совещанию глав правительств в Париже. Он сказал, что руководителям четырех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции предстоит рассмотреть важнейшие международные вопросы, решение которых желательно и более того необходимо для того, чтобы заложить прочные основы мира и обеспечить мирное сосуществование государств с различным социальным строем. Успешное рассмотрение этих вопросов на предстоящем совещании в верхах привело бы к улучшению отношений между странами, всесило бы в народы уверенность, что силы мира берут верх над силами войны и, следовательно, были бы расчищены пути для развития политики, направленной на укрепление мира и дружбы между народами.

В числе этих вопросов, — указал Н. С. Хрущев, — всеобщее и полное разоружение, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Глава Советского правительства заявил, что складывается впечатление, что определенные руководящие круги Соединенных Штатов Америки

(Окончание доклада на 2 стр.).

Окончание доклада товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР

сейчас еще не пришли к выводу о необходимости смягчения напряженности и решения спорных вопросов путем переговоров. За последнее время заметно активизировались в Соединенных Штатах Америки влиятельные внутренние силы — империалистические круги, милитаристы. Эти агрессивные силы стоят на позициях продолжения «холодной войны», гонки вооружения и идут даже на прямые провокации.

По поручению Советского правительства Н. С. Хрущев сообщил Верховному Совету об агрессивных действиях, имевших место за последние недели со стороны Соединенных Штатов Америки против Советского Союза. Эти агрессивные действия выражались в том, что Соединенные Штаты Америки посыпали свои самолеты, которые пересекали наши государственные границы и вторглись в пределы Советского Союза. Американский самолет, вторгшийся на нашу территорию 1 мая, был сбит.

Как надо оценивать такие действия агрессивных кругов Соединенных Штатов Америки? — спрашивает Н. С. Хрущев. Ведь 16 мая на совещании глав правительства мы должны встретиться с президентом Соединенных Штатов Америки Эйзенхаузером, а за две недели до этого военно-воздушные силы США предприняли агрессивный акт в отношении Советского Союза.

Мы можем сказать господам, которые послали этот самолет, что их попытки согнуть наши колени на нашу

* * *



Птицеводческие станции Омской области применяют круглогодовое выращивание птицы. В этом году птицеводы обязались продать государству не менее 8 миллионов кур и уток и не менее 83 миллионов яиц — на 30 миллионов штук больше, чем в прошлом году.

С начала года Ульяновская районная инкубаторная станция

передала колхозам и совхозам для выращивания почти 300 тысяч цыплят и утят.

На снимке: оператор А. И. Латышева (слева) и начальник цеха А. П. Гринберг сортируют выведенных в инкубаторе утят пекинской породы.

Фото В. Липовского.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За выдающиеся заслуги в развитии дагестанского искусства и литературы и в связи с декадой искусства и литературы Дагестанской АССР в гор. Москве Президиум Вер-

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили повысить с начала 1961 года покупательную силу денежной единицы в десять раз, а также повысить золотое содержание рубля и курс рубля к иностранным валютам.

В связи с этим с 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги, а находящиеся в настоящее время в обращении деньги старого образца должны быть заменены новыми деньгами, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей в старых деньгах. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы за услуги, заработная плата и другие доходы населения, а также сбережения населения. Будут соответственно уменьшены платежи населения государству.

При новых ценах население за свою заработную плату и другие доходы сможет приобретать такое же количество товаров, сколько приобретало раньше. Население будет также иметь возможность оплачивать такое же количество услуг коммунальных, транспортных, здравоохранительных и других предприятий и организаций, как и до изменения масштаба цен.

Таким образом проведение этого мероприятия не вызовет потерь ни у населения, ни у государства.

Учреждения Госбанка в течение первого квартала будут беспрепятственно и без всяких ограничений производить обмен денежных билетов и металлической монеты старого образца на новые деньги. Для этой цели будут организованы специальные обменные пункты Госбанка.

В соответствии с новым курсом рубля будет пересчитана задолженность иностранных государств по кредитам, предоставленным Советским Союзом. Этот пересчет будет произведен без потерь для СССР и иностранных государств.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, придавая большое значение проводимым мероприятиям по дальнейшему совершенствованию советской денежной системы, считают, что эти мероприятия будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности, повышению покупательной способности советского рубля и тем самым дальнейшему развитию социалистической экономики нашей страны.

Пятая сессия Верховного Совета Союза ССР

В Большом Кремлевском дворце 6 мая продолжала свою работу пятая сессия Верховного Совета ССР пятого созыва. На утреннем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей продолжались прения по первому вопросу повестки дня — об отмене налогов с рабочих и служащих.

Депутаты горячо одобряли предложения, выдвинутые в докладе товарища Н. С. Хрущева, отмечали успехи миролюбивой внешней политики нашего государства — знаменосца мира и дружбы между народами.

Депутат З. Т. Сердюк (Молдавская ССР) сказал, что обсуждение и принятие сессией Закона об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих будет способствовать дальнейшему повышению авторитета Советского государства на международной арене. Обсуждаемый проект Закона целиком и полностью отвечает интересам советского народа.

Маршал Советского Союза депутат А. А. Гречко, касаясь нарушений американскими военными самолетами границы Советского государства, заявил, что возмущение и негодование советских людей разделяют воины нашей армии и флота. Провокация кончилась провалом. Советские воины с честью выполнили приказ своего правительства. Вражеский самолет был сбит ракетой с

Чествование лучших рабочих Ульгинского совхоза

Торжественно отпраздновали первомайские дни жители поселка Зеленовского. К этим дням было приурочено чествование лучших людей совхоза. После того, как директор совхоза И. И. Загайнов рассказал о делах ульгинцев, о их трудовых подвигах Первомая, состоялось вручение почетных грамот шоферам Е. Мокроусову и И. Зуеву, токарю Н. Пермякову, строителю И. Трелову, дояркам Н. Абрамовой и В. Брилевой, телевизионщице Галкиной. Штукатурям А. Максимовой и М. Леухиной, а также столяру И. Аркадьеву объявлены благодарности дирекцией совхоза с занесением в трудовые книжки.

Затем участниками клубной самодеятельности был дан концерт. Хорошо прозвучали в исполнении хора песни «Партия — наш руевой» и «О берегах», из кинофильма «Первый день мира». Сольными номерами успешно выступили И. Малахов и Л. Бурцева. В драматическом жанре тепло были встречены зрителями А. Жиляев и А. Просвирякова.

Интересный вечер закончился массовыми танцами под радиолу, которой коллектив самодеятельности Ульгинского совхоза был награжден на районном смотре.

А. Дубленников.
Поселок Зеленовский.

Советский Союз делает все возможное, чтобы сохранить мир и не допустить развязывания новой войны.

На утреннем заседании 6 мая в обсуждении доклада Н. С. Хрущева приняли участие также В. А. Амбарцумян (Армения), Т. Ульджбаев (Таджикистан), Г. Д. Джавахишвили (Грузинская ССР), Г. Хайдарова (Узбекистан), Н. Байрамов (Туркменская ССР), В. И. Довгопол (Свердловская область), Л. Н. Ефремов (Горьковская область), И. С. Грушевский (Волынская область), первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов.

Горячими аплодисментами встретили депутаты предложение — принять постановление Верховного Совета ССР, одобряющее деятельность Совета Министров ССР как в отношении внутренней, так и в отношении внешней политики. Принятое по первому пункту повестки дня прекращается. Поступает предложение заслушать заключительное слово и принять решение по первому вопросу повестки дня после рассмотрения второго вопроса — о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. Это предложение принимается.

ТАСС

Сегодня праздник Победы

Событие, над которым время не властно

Есть события, о которых принято говорить, что над ними время не властно. К таким событиям относится и победа советского народа над германским фашизмом. Прошло уже пятнадцать лет, как гитлеровская Германия была поставлена на колени, выросло уже новое поколение молодежи, которое

ляла коммунистов на самые опасные, самые трудные участки фронта. Только в первый год войны четыреста тысяч коммунистов отдали свою жизнь в боях с врагом. И не было у молодого солдата, где бы он ни сражался — под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, в лесах Белоруссии или на Украине, —



Прошло 15 лет со дня разгрома фашистской Германии. В тяжелых боях с врагом Советская Армия не только отстояла честь, свободу и независимость своей Родины, но и спасла народы Европы от угрозы фашистского порабощения. Всемирно-историческая победа Советского Союза оказала глубокое влияние на дальнейший ход всей мировой истории.

На снимке: водружение знамени Победы над рейхстагом.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС

судит о Великой Отечественной войне по рассказам отцов или по учебникам. Но то, что произошло на просторах России, Украины, Белоруссии и в самом Берлине, никогда не забудется!

Миллионы людей повсюду в мире сегодня так же, как пятнадцать лет назад, не устают восхищаться мужеством нашего народа, его силой духа и героизмом, которого не знала история. Мэр французского города Дижон, приветствуя визит товарища Н. С. Хрущева во Францию, с глубочайшей благодарностью вспоминал жертвы советского народа и стойкость Советской Армии, которая спасла Францию от фашистского порабощения.

В 1941 году около двухсот вооруженных до зубов вражеских дивизий, вскормленных на крови европейских народов, ворвались на территорию нашей Родины. Тяжело было Советской Армии, народу, партии. В те дни пришлось более 1.300 крупных предприятий перевести на Восток. Детали драгоценных машин завертывали в ковры и вату и под бомбёжками перевозили на Урал и в Сибирь. На Востоке создавали новые заводы и шахты. Никогда еще ни одна страна не переводила свое хозяйство на военный лад в таких трудных условиях. А какие великие битвы провела наша армия! Сколько невиданного мужества и героизма проявили советские люди на фронте и в тылу!

Организатором отпора врагу, вдохновителем беспримерной победы над ним, душой всей жизни страны была Коммунистическая партия. Она направ-

не было у него мечты выше, чем мечта стать коммунистом; не жалея ни сил, ни самой жизни, добиться победы, как добивались ее коммунисты.

Эта безграницная вера в партию, ее мудрое руководство были источником силы, которая помогла армии и всему народу не только выдержать написк врага, но и перейти в широкое, победоносное наступление и разгромить гитлеровскую Германию.

Газеты западных стран писали о «русском чуде», о «тайнах» славянской души. Черчилль в те дни вынужден был признать: «Именно русская армия выпустила кишак из германской военной машины».

Победа Советской Армии над крупнейшей армией империалистического мира была прежде всего победой советского строя. Эта победа в корне изменила международную обстановку. В ряде стран Европы и Азии был установлен народно-демократический строй. Социализм стал мировой системой. И ныне сотни миллионов людей во всех странах связывают с ним свои лучшие надежды на мир, добиваясь того, чтобы войны навсегда были исключены из жизни общества.

С того дня, когда гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала, прошло пятнадцать лет. Но в центре Европы, к сожалению, сохраняется все еще ненормальное положение. Опасные остатки второй мировой войны, «мины замедленного действия», как называли их товарищ Хрущев, все еще не ликвидированы. В Западной Германии коммунистическая партия загнана в под-

полье, там судят людей, призывающих к запрещению ядерного оружия. Все еще не оставлены попытки использовать Западный Берлин как очаг конфликтов и беспокойства в центре Европы. В ФРГ создается армия во главе с гитлеровскими генералами, идет усиленная подготовка к новой войне.

Но времена теперь изменились. И если бы в Западной Германии верх взяли оголтелые фашисты, и эта гадина захотела бы выполнить за пределы своих границ, то, как сказал товарищ И. С. Хрущев на IV сессии Верховного Совета СССР, «она была бы раздавлена на своей территории». Как видно, кое-кто на Западе все еще не извлек уроков из разгрома гитлеризма.

Предложения Советского Союза по вопросам, касающимся Германии, широко известны и реалистичны. Они отвечают интересам всех народов, в том числе немецкого народа. Проблема Западного Берлина должна быть решена, мирный договор должен быть, наконец, заключен с Германией. Два самостоятельных суверенных государства, существующих на территории Германии — ФРГ и ГДР должны добиться взаимопонимания. Только сами немцы могут решить вопрос о восстановлении единой Германии на мирной демократической основе.

Всеобщее и полное разоружение, прекращение испытаний ядерного оружия, подведение итоговой черты под второй мировой войной — все эти предложения Советского Союза поддержаны огромным большинством человечества. С ними связаны надежды народов на дальнейшее смягчение напряженности, установление прочного мира. Да, Советский Союз указывает столбовую дорогу к миру, и повсюду на земле люди с признательностью говорят о милордовой внешней политике нашей страны. Исторические визиты товарища Н. С. Хрущева в США, страны Азии и во Францию подняли престиж нашей Родины, сделали чрезвычайно много для того, чтобы были, наконец, расчищены пути и дороги, ведущие к миру.

На будущей неделе в Париже начинается совещание глав правительств великих держав. Народы надеются, что на этом совещании будет найден общий язык по спорным международным вопросам, что совещание приведет к дальнейшему смягчению международного климата, сделает важный шаг вперед по направлению к миру, где навсегда будут исключены войны, принесшие народам неисчислимые бедствия.

К. Непомнящий.

Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

Они участвовали в боях

Нынче советский народ и армии внесли представители его Вооруженные Силы отмечают праздник Победы в значительное время. Наша могучая Родина твердо поступью идет по пути развернутого строительства коммунизма.

Героическими подвигами на фронте и в тылу советский народ отстоял свободу и независимость социалистической Родины и внес решающий вклад в победоносную борьбу против германского фашизма. Операции, проведенные советскими войсками — это пример творческого развития советского военного искусства.

В исторических сражениях Великой Отечественной войны советские воины проявили массовый героизм, какого не знала история человечества. Свыше семи миллионов человек были награждены орденами и медалями, около 12 тысяч удостоены высокого звания Героя Советского Союза, в их числе и наш земляк Илья Романович Васильев.

В колхозе имени Матросова работает Герой Советского Союза Василий Семенович Николаев. Неоцененный вклад в дело разгрома немецко-фашистской

Большинство бывших воинов, участников Великой Отечественной войны, добросовестно трудится в настоящее время в народном хозяйстве.

Отмечая 15-ю годовщину со дня победы над фашистской Германией, советский народ уверен, что их созидательный труд надежно охраняют доблестные Советские Вооруженные Силы нашей Родины.

П. Беляев.

Нам не нужна война

В 1941 году я училась в девятом классе. Помню, со своими подругами я записалась на курсы медицинских сестер, которые были организованы при райкоме комсомола. Десять классов кончить не пришлось. В 1942 году вместе с подругами Марией Ворожищевой и Марией Калининой военкоматом были направлены на курсы радиостанций в город Новосибирск. И вот через полгода я получаю направление в действующую часть.

Ударные группировки гитлеровцев прорвались к жизненно важным центрам СССР. На нашей земле творили они большие зверства. Врезался в мою память момент, когда проходили через город Волоколамск. Там увидели мы виселицу, на которой гитлеровцы повесили мужественную патриотку нашей Родины Зою Космодемьянскую.

Не счехь, сколько горя принесла нам вой-

на. Глядя на эти зверства, нас охватывала великая ненависть к захватчикам. Служила я радисткой в отдельном минометном полку. От бесперебойно действующей связи много зависело. За четкое несение службы во время одной военной операции командование представило меня к награждению медалью «За боевые заслуги».

За время войны я была несколько раз ранена и контужена, семь раз находилась на операционном столе. В декабре 1944 года я была из госпиталя демобилизована домой. День Победы над врагом я встретила в своем родном Крапивине.

Не вернулась домой моя подруга Мария Ворожищева, она погибла, защищая свою Родину. Во имя памяти погибших, во имя своих детей мы не позволим поджигателям развязать новую войну.

В. Индриянова,
бухгалтер райпотребсоюза.

Бывший гвардии сержант Тарасов работает по-гвардейски

На последнем двенадцатом итоговом занятии в кружке по изучению истории КПСС на третьем производственном участке колхоза «Гигант» проводилось собеседование. В течение учебного года в кружке изучили материал, охватывающий период с 1928 по 1944 годы. Слово взял слушатель Тарасов.

— Изучая историю КПСС, — говорит он, — для меня наиболее понятными были разделы периода Отечественной войны. Я служил в артиллерии, участвовал во многих боях. Когда немцы на Курско-Орловском направлении бросили против нашего подразделения большие танковые силы, мы вынуждены были отступить и занять оборону. После недолгих оборонительных боев перешли в наступление и погнали немцев на запад.

Нам встречались тол-

пы советских граждан, освобожденных из фашистской неволи. И всюду могилы немецких солдат с надписью на крестах: «Время придет, господь поднимет». Но время шло, а ни один солдат не воскрес.

... В партию Тарасов вступил на фронте накануне боев на Курско-Орловском направлении. Награжден орденом «Отечественной войны» II степени за освобождение Шепетовки, получил орден «Красной Звезды» в боях за польский город Краков. Имеет медали «За взятие Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Бывший гвардии сержант Тарасов работает трактористом в колхозе «Гигант». Работает добровольно, по-гвардейски. Правление артели неоднократно премировало его.

П. Златомрежев.

За культуру земледелия

Колхоз «Путь к коммунизму» одним из первых в районе приступил к подготовке к весенне-полевым работам. Еще осенью 1959 года почти весь клин под яровые был всенажан, в закрома колхоза было засыпано семенное зерно хорошего качества. В зимний период колхозники во главе с агрономом колхоза Чугаевым поработали не плохо и довели все семена до посевных кондиций.

С наступлением весенних дней в колхозе еще больше стали заботиться о подготовке к севу. Трактора и другой прицепной инвентарь отремонтировали полностью. Смотр готовности этой техники проведен. Культстан к приему механизаторов готов. 6 мая механизаторы выехали на поля и 7 мая приступили к весенне-полевым работам.

Трактористы на гусеничные тракторы закреплены с учетом знаний и их практической работы. Ранее плохо работавшие механизаторы заменены более лучшими, такими как Такбулатов, П. Шевин, А Горелько, И. Горелько, А. Матвеев, Ю. Фомин. Как заявляет секретарь парторганизации Чугаев, на них можно положиться, они не подведут, и одними из первых в районе закончат весенний сев.

В разработанном графике подготовки и проведений весенне-полевых работ предусмотрено укомплектование всех агрегатов людьми полностью. На севе будут работать прицепщиками-сеяльщиками лучшие люди колхоза, как, например, Н. Тимофеев, Балалайев, братья Иван и Владимир Шмидт. Намечены подвозчики зерна и горючего. Рассчитаны

Как видно, партийная организация и правление колхоза стремятся провести весенне-полевые работы в сжатые сроки, при хорошем качестве, выполнить свои обязательства в получении 14—15 центнеров зерновых, 350 центнеров зеленой массы кукурузы с одного гектара.

М. Рыбалько.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

«За любовь — любовь, за верность — верность»

(К 15-летию освобождения Чехословакии)

9 мая 1945 года доблестная Советская Армия освободила «злату Прагу» — столицу Чехословакии. Последняя ставка немецких фашистов — удерживать военный плацдарм в районе Чехии, обеспечить отход своих войск на запад, вызвать конфликт между союзниками и потопить в крови революционные силы пражского майского восстания — была бита.

Победа Советской Армии принесла чехословакому народу не только национальное освобождение, но и спасла его от полного уничтожения. Она открыла ему путь к социализму. В те дни, 15 лет назад, родилась новая, народно-демократическая Чехословакия Республика, доставшаяся ей в наследство от прошлого.

Все эти годы мы ни на минуту не забывали слова старой чешской песни: «За любовь — любовь, за верность — верность». Склонив головы, возлагаем мы весенние цветы на могилы наших освободителей — сынов и дочерей германского советского народа, принесших в жертву свою жизнь во имя нашей свободы.

Как зеницу ока, храним вечную и нерушимую дружбу с народами Советского Союза.

Победоносное строительство социализма в Чехословакии полностью подтвердило правильность политики нашей Коммунистической партии.

Учитывая конкретные исторические условия развития нашей страны, партия широко использовала опыт строительства социализма в СССР и в других братских странах, систематически учились у КПСС — передового отряда международного рабочего движения. Чехословакская Республика прочно вошла в могучий лагерь мира и социализма. Международный империализм не может рассчитывать на реставрацию капитализма в нашей стране. Все его попытки повернуть историю вспять провалились. Чехословакская Республика стала единственным, монолитным государством чехов и словаков. Западные пограничные области, которые германский империализм использовал в агрессивных целях, теперь надежная, неотъемлемая часть нашего свободного государства.

За 15 лет наша родина неизвестна изменилась. Все бывшие капиталистические

предприятия и поместья земли, внешняя и внутренняя торговля стали достоянием трудового народа. Сельское хозяйство успешно кооперируется. Созданная подлинно народная армия и государственный аппарат служат интересам социалистической революции. Надежной гарантией безопасности республики стали отряды славной рабочей милиции.

Марксистско-ленинская национальная политика Коммунистической партии Чехословакии обеспечила нерушимую дружбу и братство чехов и словаков. В процессе социалистической индустриализации ликвидирована экономическая отсталость Словакии, доставшаяся ей в наследство от прошлого.

Невиданный подъем экономики обеспечил развитие народного образования, науки и искусства в масштабах, невозможных при капитализме. В высших учебных заведениях страны учатся теперь в основном дети рабочих и крестьян.

В этом году будет принята новая конституция социалистической Чехословакии. Ведется широкая подготовка к вступлению нашей родины в третью пятилетку (1961—1965 годы). Промышленность и сельское хозяйство страны сделают новый большой шаг вперед. Так, крупнейшее из строящихся в третьей пятилетке предприятий — Восточнословацкий металлургический комбинат будет выпускать проката больше, чем выпускалось в 1958 году во всей стране. За один год третьей пятилетки в народное хозяйство Чехословакии будет вкладываться столько средств, сколько было затрачено за всю первую пятилетку.

В 1965 году продукция химической промышленности возрастет на 86 процентов, а продукция машиностроения — на 161 процент по сравнению с 1957 годом. Производство средств производства за пятилетку увеличится на 60 процентов, производство товаров ширпотреба — на 30 процентов. По уровню производительности труда Чехословакия уже превзошла такие экономически развитые государства, как Франция и Англия. В первые годы третьей пятилетки Чехо-

словакия перегонит и Западную Германию.

Основным условием хозяйственных успехов Чехословакии является ее тесное экономическое сотрудничество с Советским Союзом. Из Советского Союза мы ввозим преимущественно железную и марганцевую руду, цветные металлы, шерсть, зерно, сельскохозяйственные машины, станки и телевизоры. Чехословакская Республика в свою очередь поставляет в СССР продукцию машиностроительной промышленности, химическое оборудование, энергопоезда, электрические и дизельные паровозы, экскаваторы, речные суда, товары ширпотреба. В этом году объем взаимных поставок составит 8,6 миллиарда крон (сто крон = 55 руб. 56 коп.).

Тесные связи между СССР и Чехословакией существуют и в области культуры. Произведения советской литературы и искусства широко известны чехословакскому народу, точно так же, как наши произведения — советским людям. Только за половину 1959 года советские кинофильмы просмотрело более 20 миллионов чехословакских зрителей.

Наш народ уверенно смотрит в будущее. Благодаря милосердной политике, которую проводят Советский Союз, Чехословакия и все другие государства социалистического лагеря, международное положение нашей страны надежно иочно. Она поддерживает дипломатические отношения с 63 государствами и ведет торговлю более чем с 70 странами. Чехословакия является членом более двухсот международных организаций.

В недалеком будущем наша страна завершит строительство социализма и рука об руку с Советским Союзом будет строить коммунизм. Замечательные итоги, достигнутые нашим народом за пятнадцать лет, вселяют веру в то, что он и вперед будет неуклонно идти вперед в первых рядах борцов за мир и счастливую жизнь грядущих поколений. И на этом пути, как звезда, будет сиять нерушимое братство народов Чехословакии и Советского Союза.

Милан ЛАЙЧИАК.

г. Прага

Первые цветные телепередачи

В Ленинграде вступил в строй опытный телевизионный центр цветного телевидения. Он создан при участии ряда радиотехнических предприятий Ленсовнархоза, учеными Электротехнического института связи имени профессора М. А. Бонч-Бруевича.

12 первых цветных телевизоров, установленных в Ленинграде, начали систематиче-

ски прием первых цветных программ. Они осуществляются по восьмому каналу. В ближайшее время такие телевизоры будут установлены в дворцах и домах культуры, в клубах. Ленинградцы, имеющие обычные телевизоры, могут смотреть передачи этого телекомплекса в черно-белом изображении.

ТАСС

Экскаваторы для сельского хозяйства

Первую партию землеройных машин для сельского хозяйства выпустил Ленинградский экскаваторный завод. Они смонтированы на шасси трактора. Вес экскаватора 3 тонны. Он передвигается со скоростью 18 километров в час, емкость ковша — 0,15 кубического метра.

Редактор М. КЫТМАНОВ.